

强军新征程 跑出加速度 争当新时代奋斗者



突 降 的 尖 兵

来自空军某旅「模范空降兵连」的观察报告

■田庚元 本报记者 张科进 卢东方 刘敏

军委政治工作会议上的重要讲话,六连官兵意志愈发坚定、斗志愈加昂扬,他们郑重宣誓——牢记习主席嘱托,传承英雄血脉,定如一柄出鞘的云端利刃,制胜未来战场。

新时代的奋斗者,必须跑出加速度

采访中,该旅官兵告诉记者:“新装备形成战斗力,有一种速度叫‘模范空降兵连’速度。”

几年前,该旅成建制换发新装备,为空降兵部队战斗力转型蹚路。“模范空降兵连”接到先行先试重任,并在两个月后参加一场重大演训任务,为新装备形成战斗力作示范。

作为全军首家换发该型新装备的部队,六连需要完成从摩托化向机械化、合成化、信息化的快速转型,面临的挑战十分艰巨——没有经验可循、没有教材可用、没有人才储备,一切都得从零开始。

一场时间争夺战,由此打响! “宁可少睡两小时,训练进度不推迟。”走进该旅野外训练营地,一幅巨大的标语映入记者眼帘。下方,悬挂着一块醒目的倒计时牌,上面的数字业已归零。六连干部廖永恒说,标语和倒计时牌见证了他们艰苦奋斗的攻关历程,被旅队保留至今,用以激励全体官兵。

望着标语和倒计时牌,廖永恒和他的战友仍能感受到昔日那份火热的紧迫感。

为了圆满完成使命,六连官兵把铺盖搬到条件简陋的训练场安营扎寨,以奋斗姿态迎接新装备大考——

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,被细分成一个个具体的数字,每天要完成的工作、每名官兵要达到的指标,人人心中有数。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

奋斗的人,每一天都是“掰”着过的。两个月,全连吃住都在训练场,与新装备作伴,一天当两天用,装备、场地、教练员等资源被用到极致。

储备越来越不够用。

“信息化装备快速迭代,加速了能力素质的更新,不再有‘常胜将军’!”朱建磊深刻感到,党的二十大报告提出的“坚持机械化信息化智能化融合发展”,已成为现实的紧迫课题。为了跟上部队转型步伐,他每天都在努力“奔跑”,向专家学、向书本学、向战友学,学习新知识、掌握新技能、练就新本领。如今,他已精通3门专业技能。

今年初,六连又挂出一块倒计时牌,奋力向如期实现建军一百年奋斗目标冲刺。

倒计时牌每一次翻动,都拨动着官兵的心弦。大家的状态,就像当初创造“模范空降兵连”速度时那样,弓满弦张、加速奔跑。

采访中,该旅政委向记者讲述了这样一个故事:由于六连官兵学习、训练积极性太高,经常加班加点,使得旅里不得不出面制止他们“开小灶”,保证大家有充沛精力参加第二天的训练。

如此有画面感的奋斗故事,让记者不由想起那段训练视频中,从云端一跃而下的那群官兵。

从难从严从实战出发,是军人最美的奋斗姿态

“从来没被打得那么惨过!”虽然过去了大半年,但六连一级上士刘昌坤聊起那几次红蓝对抗训练时,依然心绪难平。

为了迎接上级组织的某重大演训任务,六连主动邀请旅教导队开展红蓝对抗训练。六连官兵没想到,连队一周之内7战皆败。

让刘昌坤耿耿于怀的是,蓝方全程不按规则出牌。一次被判战败后,他与几名战士不服气,找到裁判理论。裁判带他们走进一个院子,刘昌坤一看,那些打扮成老农模样的人,居然是蓝方侦察排的战士。

(下转第三版)

上图:人车协同训练。(资料图片) 张广硕摄



深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

火箭军某部结合实际深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 学用结合,锚定任务勇冲锋

■本报特约记者 方雷

“请你结合岗位实际谈谈,政治干部如何做好任务中政治工作?”7月上旬,一场优秀政治教员考评选拔活动在火箭军某部展开。该部围绕中央军委政治工作会议精神设置考题,重点考察会议精神的学习贯彻情况。

“要做到任务推进到哪里,政治工作就跟进到哪里……”该部某营教导员围绕任务中政治工作开展的目的意义、方法步骤等,结合实践畅谈认识体会,赢得评委肯定。

“新时代政治建军方略是一块理论‘整钢’,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有体系上的科学设计和工作上的战略部署,为我们开展政治工作提供了遵循、指明了方向。我们必须深入学习领会,坚决抓好贯彻落实。”该部领导介绍,中央军委政治工作会议召开后,部队党委第一时间组织专题会议研究学习贯彻思路

举措,营造辐射带动、层层抓学浓厚氛围;通过原原本本学、以上率下学、联系实际学、专题辅导学、搭建平台学等方式,引导官兵把思想和行动统一到习主席重要讲话精神 and 会议部署要求上来,筑牢听党话、跟党走的思想根基;拿出抛开面子、揭短亮丑的勇气,以深挖根源、触动灵魂的态度,深刻反思,认真整改,解决好思想根子问题,确保学习贯彻会议精神在部队走深走实。

翻看该部党委制订的学习计划,记者发现,他们围绕新时代政治建军方略“十个明确”和新时代政治建军要抓好的6个方面重点工作等内容,邀请全军优秀政治教员和院校专家开展理论精讲,组织党委理论学习中心组成员和机关干部进行学习讨论;遴选优秀政治教员,开展巡回授课,把学习课堂延伸至任务一线,推动会议精神落地生根。

记者在采访中了解到,某连承担的一

项任务进入攻坚阶段。面对作业空间狭窄、通风不畅等情况,连队党支部一班人冲锋在前,带领官兵连续奋战,圆满完成任务。

“提高党组织领导力、组织力、执行力,是新征程上推进政治建军要抓好的6个方面重点工作之一。”任务结束,该连党支部组织官兵认真学习习主席在中央军委政治工作会议上的重要讲话,并结合任务情况展开讨论。军士支委、一级上士原琳深有感触:“越是任务艰巨、条件艰苦,越要充分发挥党组织战斗堡垒作用。新征程上,我们要赓续优良传统、砥砺奋斗精神,不断书写新的荣光。”

学用结合,锚定任务勇冲锋。该部将学习贯彻中央军委政治工作会议精神融入任务实践,引导官兵做到学思用贯通、知信行统一,激励大家迎难而上、奋力拼搏。连日来,该部官兵士气高昂、连续作战,高标准完成多项任务。

第74集团军某旅

协同训练锻造精武尖兵

本报讯 胡冰、陈奕报道:无人机组对目标区域投掷烟雾弹、工兵组前出排雷、火力组进行火力压制……夏日,第74集团军某旅一场装甲步兵分队多课目协同训练火热展开。

“只有紧贴实战,编配不同兵种与作战要素,发挥体系作战效能,才能达到‘1+1>2’的效果。”该旅领导介绍,此次训练他们根据作战任务需求,探索建立以装甲分队作战单元为主,侦察、电抗、工兵等支援保障力量为辅的作战编组模式,通过多专业兵种力量有机融合,提升官兵协同作战能力。

“遭‘敌’火力打击,前进通路受阻!”特情突至,指挥员迅速研判态势、调整战术。接到指令后,火力组迅速占领有利地形进行火力掩护,突击组兵分多路迂回包抄,各小组紧密配合,很快将“敌”火力点拔除,成功开辟通路。

“遭‘敌’炮火袭击,数辆战车‘受损’!”一波未平,一波又起。滚滚硝烟中,火力组根据无人机实时回传的信息,再次对“敌”火力点实施炮火覆盖;“受损”车组乘员迅速下车抢修,修理分队同时前出保障……参训官兵见招

拆招、沉着应对,协同作战能力得到有效锤炼。

训练结束,复盘研讨随即展开。“此次训练全面检验了部队多兵种协同训练成果。”该旅领导表示,他们将持续推动组训模式向多兵种协同训练转型,倒逼官兵不断锤炼协同作战本领,提高部队遂行任务能力。



第33届夏季奥运会在巴黎开幕

国家主席习近平特别代表韩正出席开幕式

新华社巴黎7月26日电 (记者王镜宇、林小春)当地时间7月26日19时30分,第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。习近平主席特别代表、国家副主席韩正应邀出席开幕式。

这是法国第三次举办夏季奥运会。在“奥运更开放”的口号下,夏季奥运会的开幕式首次在室外举行,浪漫之都巴黎变成了一个巨大舞台。19时30分许,开幕式拉开大幕。来自世界各地的运动员乘坐85艘游船,从奥斯特里茨桥出发开始巡游。在两岸数万观众的欢呼声中,游船沿着塞纳河由东向西航行约6公里,一驶过巴黎圣母院、卢浮宫等地标志性建筑,塞纳河美景画卷徐徐展开,约2000名艺术家用形式各异、精彩纷呈的表演向远方来客展现法国丰富的历史、文化和艺术底蕴。

在开幕式巡游盛典中,当主持人唱名介绍中国代表团时,韩正起立鼓掌,向中国奥运健儿微笑致意。

中国派出了由716人组成的代表团参加本届奥运会,开幕式旗手由乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨担任。中国运动员将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分

项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛中国运动员共有42名奥运冠军,马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。田径运动员刘虹和巩立姣都是第五次参加奥运会。在3年前的东京奥运会上,中国代表团以38金、32银、19铜的成绩名列金牌榜第二位。本届奥运会上,中国健儿将胸怀伟大祖国,弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,为巴黎奥运会精彩成功贡献中国体育的力量和风采。

巡游结束后,开幕式仪式环节在埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场举行。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞。巴赫对法国主办夏奥会表示感谢和祝贺,期待来自世界各地的运动员们一起向世界展示和平、团结的奥林匹克精神。

法国总统马克龙宣布第33届巴黎夏奥会开幕,随后举行的奥运主火炬点燃仪式将开幕式气氛推向高潮。在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集的本届奥运圣火,在经历希腊、法国境内及越

洋传递之后,来到开幕式现场。在现场观众的阵阵欢呼声中,位于杜乐丽花园的奥运主火炬被点燃,一个巨大的热气球携带着它缓缓飘到空中。

本届奥运会,共有来自200余个国家和地区的10500名运动员,将参加32个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。在奥运会正式开幕前,足球、七人制橄榄球、手球、射箭等项目的比赛已经提前开始。全部赛事将于8月11日结束。霹雳舞项目将首次作为正式比赛项目在奥运会上登场,滑板、冲浪和攀岩连续第二次作为正式比赛项目亮相,这些新兴项目让奥林匹克运动更加青春、阳光。

开幕式前,韩正专程赴巴黎奥村看望中国体育代表团运动员、教练员和工作人员,转达习近平总书记和党中央的亲切慰问和良好祝愿,勉励大家扎实备赛、顽强拼搏,全力以赴、为国争光,积极传递体育正能量,展现新时代中国的形象。韩正还参观位于罗斯柴尔德公馆的“中国之家”,出席马克龙总统为各国领导人和国际组织负责人等贵宾举行的欢迎招待会以及国际奥委会主席巴赫为各国领导人及嘉宾举行的晚宴,并将会见巴赫。



近日,陆军某旅组织飞行训练。

本报特约通讯员 孙长义摄